Звіт про виконання делегованих повноважень по організації виконання Програми зайнятості

населення м Слов'янська на 2018-2020 роки за 2020 рік

Програму зайнятості населення м. Слов’янська на 2018-2020 роки (далі – Програма) затверджено рішенням міської ради від 28.02.2018 №15-XLI-7. Минулий 2020 рік привніс в роботу служби зайнятості взагалі, та, зокрема, в роботу Слов’янського центру зайнятості багато змін. Карантинні обмеження, які діяли в 2020 році, суттєво вплинули на стан ринку праці, на формат надання соціальних послуг, звузили можливості впровадження активних программ сприяння зайнятості безробітного населення. 

Під час запровадження жорстких карантинних обмежень щодо особистого прийому громадян, фахівцями центру зайнятості використовувались дістанційні методи спілкування з клієнтами. Документи на реєстрацію надавались до центру зайнятості за допомогою електронної пошти та через скриньку, розміщену на вході в центр. Також була запроваджена новітня онлайн-послуга - можливість зареєструватися в службі зайнятості через портал державних послуг "Дія" за наявності кваліфікованого електронного підпису. З послабленням протиепідемічних заходів в серпні було відновлено особистий прийом громадян безпосередньо в приміщенні центру зайнятості.
        Так, за 12 місяців 2020 року 7950 жителів м. Слов’янська отримали в Слов’янському міському центрі зайнятості різноманітні послуги – профорієнтаційні, консультаційні з питань законодавства про зайнятість, послуги з підбору роботи тощо. При цьому, статус безробітного було надано 3418 особам. Серед них - 60% становлять жінки, 34% - молодь у віці до 35 років. У професійно – кваліфікаційному розрізі: 45% складають робітники, 44% – службовці, решта – особи без професії.

З метою забезпечення соціального захисту населення від безробіття служба зайнятості в своїй роботі застосовує адресний підхід до вирішення питання працевлаштування кожного безробітного. За сприяння центру зайнятості протягом 2020 року працевлаштовано близько 1500 осіб, із них 52 відносяться до соціально вразливих категорій населення. При цьому, для попередження ризиків довготривалого безробіття проводиться профілювання безробітних, а також  запроваджується соціальний супровід за підходом кейс-менеджмент. 
Одним зі шляхів залучення безробітних до зайнятості є організація громадських та інших робіт тимчасового характеру. Всього протягом звітного періоду до вказаних робіт було залучено 363 безробітних жителів міста. З них 359 осіб працювали на тимчасових роботах за рахунок коштів роботодавців, і 5 безробітних приймали участь в громадських роботах. Громадські роботи було організовано на підприємстві КП «Благоустрій» за напрямком «Екологічний захист навколишнього середовища», це виконання робіт, пов'язаних з вирішенням екологічних проблем, у тому числі-знищення амброзії, прибирання вулиць, населених пунктів, скверів, парків, дитячих майданчиків, територій, прилеглих до пам'ятників культури. В 2020 році для організації громадських робіт для безробітних місцевим бюджетом та Фондом використано 24216 грн., для порівняння, в 2019 році ця сума складала 506 тис. грн.
Міським центром зайнятості організовувалося професійне навчання та підвищення кваліфікації безробітних громадян, в тому числі, через пандемію, в дистанційному форматі. Протягом січня – грудня 2020 року 410 безробітних громадян проходили професійне навчання та підвищення кваліфікації за такими спеціальностями та професіями, як верстатник широкого профілю, кухар, кондитер, перукар, бухгалтер, молодша медична сестра, касир торгівельного залу. 98% безробітних після профнавчання були  працевлаштовані за сприянням служби зайнятості. Крім того, в період дії карантинних обмежень організовувалось навчання безробітних безпосередньо на робочих місцях у роботодавців. Таким чином, стажування та курси цільового призначення пройшли 235 та 120 осіб відповідно. 
З метою економічної підтримки підприємств міста та повернення безробітних до трудової діяльності здійснюється працевлаштування громадян (в першу чергу, осіб, які потребують соціального захисту) шляхом надання роботодавцям компенсації єдиного соціального внеску. В поточному році на новостворені робочі місця з наданням роботодавцям компенсації ЄСВ працевлаштовано 62 безробітні особи. При цьому, витрати Фонду за цим напрямком склали майже близько 800 тис гривень. 
На жаль, один з пріоритетних напрямків роботи центру зайнятості, а саме - сприяння розвитку малого підприємництва шляхом одноразової виплати допомоги по безробіттю для ведення підприємницької діяльності, не фінансувався протягом березня-грудня 2020року – всього 1 безробітний до початку дії карантину відкрив власну справу за направленням служби зайнятості. 

Одним із актуальних питань в роботі міського центру зайнятості залишається питання  надання соціальних послуг громадянам, які переміщуються з тимчасово окупованої території та районів проведення антитерористичної операції. Протягом поточного року на обліку в центрі зайнятості перебували 253 безробітних вказаної категорії, із них 64 особи працевлаштовані за направленням центру зайнятості, 31 – проходили  профнавчання, 30 – брали участь у  роботах тимчасового характеру.  При цьому, для вирішення питання працевлаштування 24 безробітних вказаних категорій 20 роботодавцям в 2020 році компенсувались витрати на оплату заробітної плати в сумі 1 млн 153 тис гривень. 
Одним із пріоритетів роботи центру зайнятості залишається популяризація актуальних на ринку праці професій. З цією метою в 2020 році проводилась активна профорієнтаційна робота як особами, які знаходяться на обліку у центрі зайнятості, так і серед учнівської та студентської молоді. При цьому в період дії карантинних обмежень фахівці центру зайнятості проводили семінари в режимі вебінарів, тестування в режимі он-лайн, надавали профконсультації за допомогою скайп- та зум-зв’язків. Також, на базі Слов’янського центру зайнятості продовжували, і в дистанційному форматі в тому числі, працювати молодіжний клуб «Step by step», «Клуб свідомого батьківства», Сезонна ресурсна майстерня профорієнтації.
При підборі персоналу для роботодавців міста центром зайнятості в 2020 році максимально використовувались ряд інноваційних технологій, актуальних на фоні дії карантинних обмежень: 

Це, по перше, на замовлення підприємств, організацій, установ інформація про вакансії безкоштовно розміщується на різноманітних Інтернет-ресурсах (на WEB–порталі служби зайнятості, на сторінці FACEBOOK та в інтернет-виданнях ЗМІ).
По друге, надавалась допомога пошукачам роботи в підготовці резюме та відеорезюме; організація онлайн - співбесід з роботодавцями. 

По третє, фахівцями Слов’янського міського центру зайнятості в 2020 році були розроблені та активно проводились тренінги, направлені на допомогу роботодавцям у створенні нових моделей побудови бізнесу, розвитку особистісних якостей, необхідних для ефективного управління персоналом. При цьому, при організації вказаних заходів максимально додержувались санітарно-епідемічних норм, актуальних на період карантину.
Наряду з цим, в минулому році було реалізовано низку заходів, спрямованих на підтримку приватного бізнесу та суб'єктів господарювання з метою збереження робочих місць та запобігання вивільненню працівників в період пандемії.

Так, спрацював запроваджений Урядом механізм матеріальної підтримки великих підприємств, малого та середнього бізнесу.  Тим роботодавцям та приватним підприємцям, хто в період дії карантину змушений був зупинити чи скоротити роботу, з травня 2020 року надавалась допомога по частковому безробіттю. При цьому, Слов’янським центром зайнятості була проведена масована роз'яснювальна, інформаційно-консультаційна робота, в результаті якої протягом минулого року було прийнято 1507 позитивних рішень для двох з половиною тисяч осіб щодо виплати допомоги по частковому безробіттю. Загальна сума коштів, виплачених за цією статтею, склала 20 млн 384 тис гривень.   

У грудні 2020 року cуб’єктам господарювання – юридичним особам, які вимушено скоротили або планували скоротити тривалість робочого часу працівників, у тому числі через простій, після впровадження карантинних обмежень надавалась  одноразова матеріальна допомога для виплати таким працівникам. За цією допомогою до центру зайнятості звернулось 28 роботодавців, які подали відомості щодо можливого скорочення робочого часу в грудні 2020 – січні 2021 років сімсот тридцяти одного найманого працівника. Слов’янським центром зайнятості було виплачено за цим напрямком майже 2 млн 866 тис грн.

Вказані методи та форми роботи дали змогу мінімізувати негативні наслідки дії карантинних обмежень. Кількість вакансій, наданих роботодавцями міста в 2020 році – 2049 проти 3454 в 2019. Кількість роботодавців, які мали вакансії у звітному періоді, становить 584 проти 948 – в минулому році. При цьому, середня заробітна плата заявлених вакансій складає 5917 грн., тоді як в 2019 році відповідно - 5531 грн.
Наостанок, треба констатувати, що, минулий 2020 рік приніс багато викликів, а загальнонаціональний карантин та пов’язані з ним обмежувальні заходи негативно вплинули на ринок праці. Служба зайнятості, адаптувавши свою роботу до умов карантину, залишилась посередником між державою, бізнесом та пошукачами роботи. Але, для ефективного розвитку сфери зайнятості населення, захисту конституційних прав громадян на працю та збереження трудового потенціалу мають бути консолідовані зусилля органів місцевого самоврядування, служби зайнятості та інших соціальних партнерів.
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